

*В диссертационный совет Д 212.196.06  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»*

*117997, Москва, Стремянный переулок, д. 36*

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Печерской Аллы Николаевны на тему:  
«Контроль расчетов с бюджетом на основе аналитических процедур», пред-  
ставленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В настоящее время коммерческие организации все больше уделяют внимание контролю расчетам с бюджетом при принятии рациональных так-  
тических и стратегических управленческих решений. По своей природе он  
двойственен: с одной стороны, является частью системы налогового кон-  
троля, выполняя надзорные функции за соблюдением законодательства о  
налогах и сборах, за правильностью исчисления, полнотой и своевременно-  
стью уплаты налогов в бюджет, а с другой – частью внутреннего контроля,  
способствует обеспечению законности деятельности хозяйствующих субъек-  
тов, достоверности отчетности, сохранности активов. К сожалению, до сих  
пор не в полной мере проработаны методические положения, способствующие  
гармонизации внешнего и внутреннего контроля и учитывающие нало-  
говые риски.

Таким образом, диссертационное исследование Печерской А.Н. посвя-  
щено актуальной, практической значимой теме, связанной с вопросами кон-  
троля расчетов с бюджетом на основе аналитических процедур при внешнем  
(налоговом) и внутреннем контроле.

Теоретическая значимость исследования заключена в системном под-  
ходе к изучению проблематики, расширении определения цели, задач кон-  
троля расчетов с бюджетом, авторских предложениях выбора аналитических  
процедур, их применение для выявления и оценки основных видов рисков.



Несомненным достоинством диссертационной работы является разработка аналитических процедур и обоснованность результативности их использования в рамках контроля расчетов с бюджетом, что позволит повысить эффективность взаимодействия налоговых органов и хозяйствующих субъектов в системе налогового администрирования, обеспечить единообразие подходов к контролю расчетов с бюджетом.

Автором предложено информационно-методическое обеспечение контроля расчетов с бюджетом с использованием показателей-индикаторов на разных стадиях проверки. На основе полученных выводов соискателем разработаны аналитические процедуры оценки налоговых рисков с учетом специфики деятельности организаций строительного комплекса. Этот алгоритм принципиально отличает предложенную методику от существующих, коррелируя организацию контрольной деятельности налоговых органов с внутренним контролем экономических субъектов строительной отрасли и учитывая налоговые риски на всех стадиях процесса.

Практическая значимость диссертации определяется разработанной автором методикой контроля расчетов с бюджетом, предложенным алгоритмом реализации аналитических процедур, использованием их результатов при проведении налогового контроля и внутреннего контроля хозяйствующих субъектов, а также формированием внутрифирменного стандарта контроля расчетов с бюджетом в строительных организациях. Применение данного стандарта будет способствовать выявлению нарушений налогового законодательства, снижению налоговых рисков, повышению эффективности деятельности подразделений и сотрудников, ответственных за управление рисками предприятия.

При всех достоинствах работы, научной новизне и несомненной практической значимости, она не лишена замечаний. Так, в разрезе представленного автором внутрифирменного стандарта контроля расчетов с бюджетом в строительных организациях логичным видится разработка рабочих документов проверяющего лица, позволяющих систематизировать результаты про-



верки. Однако из текста автореферата не совсем ясно, могут ли разработанные формы документов быть использованы в организациях других отраслей.

Тем не менее, общий анализ текста автореферата оставляет благоприятное впечатление. Информация, представленная в нем, позволяет сделать вывод о логичности исследования и обоснованности полученных результатов, соответствии требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а соискатель Печерская Алла Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующая кафедрой статистики,  
маркетинга и бухгалтерского учета  
Автономной некоммерческой организации  
высшего образования  
«МОСКОВСКИЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»,  
доктор экономических наук, прс

Башина Ольга Эмильевна

Дата «10» сентября 2020 г.

Сведения о лице, представившем отз...  
Башина Ольга Эмильевна -  
зав. кафедрой статистики, маркетинга и бухгалтерского учета  
АНО ВО «МОСКОВСКИЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»,  
доктор экономических наук, профессор  
Почтовый адрес: 111395 г. Москва, ул. Юности, д. 5  
Контактный телефон: +7 (499) 374-58-60  
E-mail: [obashina@mosgu.ru](mailto:obashina@mosgu.ru)

Подпись *Башиной О.Э.*  
УДОСТОВЕРЯЮ  
Нач. Управления персоналом  
Московского  
гуманитарного университета



СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР  
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ  
САМОХИНА А. В.